

KÖZÉRDÉK

AZ ALSÓFEHÉRVÁRMEGYEI NEMZETI MUNKAPÁRT HIVATALOS LAPJA.

Megjelenik hetenként kétszer: csütörtökön és vasárnap.

Előfizetés: egész évre - - 12 korona.
fél évre - - - 6 "
negyed évre - 3 "

Egyes szám ára 12 fillér.

Felelős szerkesztő:

Dr. MÜLLER JENŐ.

Kiadóhivatal: FÖLDES EDE könyvkereskedése Nagyenyed.

Hirdetés ára: centiméterenként 6 fillér. Többszöri hirdetés árkedvezményben részesül.

Nyitltér sora 40 fillér.

Karácsonyi ajándék.

(Ü. L.) A magyar nemzetnek kedves karácsonyi ajándékot hoz a Lukács-kormány. Hozza a parlamentárizmus megmentését.

Nagy szolgálat ez a magyar nemzetre nézve!... A magyar nemzet haladása avagy hanyatlása a parlamentjével függ össze. Ezért fontos a magyar parlamentárizmus helyreállítása, amely már a bukás szélén állott.

Nem úgy gondolták ezt a parlamentárizmus megalkotói. Annak rombolása ellen igyekeztek gátat vetni. Azért adtuk az elnök rendelkezésére 1848-ban a nemzetörtséget, a rendzavarók ellenébe. De maga a Hárszabály csak a hatvanas években jött létre tulajdonos szabadelvű megoldással.

Es e szabadelvű megoldásban nem is csatlakoztak hosszabb időn át. Deák mondá 1869-ben a párklubban, hogy a felirati vitában vegyenek részt a fiatalabb képviselők is, szokjanak hozzá a parlamenti felszólalásokhoz. Annyira becsben tarták a parlamentárizmust, hogy az ifju gárdát is nevelni akarták kötelessége teljesítésére.

A fényt azonban — árny váltá fell... Az önző pártpolitika kezdte megörölni a parlamentárizmust. Küszöbön állott immár a bukása. Elleneink kárörömmel nézték a magyar parlamentárizmus hanyatlását, a hazafiak lelke meg sirt a látványon.

De a mentőkész nem mutatkozott. Hiányzott a bátorság a parlamenti anarchia megtörésére. Egyszer már hajótörést szenvedett az ily kísérletezés az elmúlt tizedben, féltek az új kísérletezéstől.

Végre akadt két férfi, kik a mentőmunkához láttak. Lukács és Tisza!... A nemzeti munkapárt támogató a hazafias törekvésükben. És az anarchisták letörettek. A magyar parlamentárizmus megvan mentve. Ennél szebb karácsonyi ajándékban a magyar nemzet nem részesül.

Mohácsnál összetört a nemzet a féktelen pártoskodás miatt. Ezen magyar betegség feljött az újabb időkig. Második Mohács előtt állott az ország. De a bukást elháríták a magyar nemzet elől a nemzeti munkapárt a Lukács és Tisza vezetésével.

Európa vulkánon tánczol!... De bizton nézünk a jövő elébe, mert a magyar parlament megint életképes, a mely testület a nemzetet képviseli.

A karácsonyi szünidőre széjjel osztott Ház nemzeti munkapárti tagjai hirdethetik a parlamentárizmus megmentését. Rég nem látott vig karácsonya lesz ezzel a nemzetnek. Bármily borult is a látóhatár, bármily nyomasztól is nehezedik a lelkekre az esetleges háboru réme, azért ez nem képes csökkenteni az afeletti örömet: hogy a nemzetnek megint van parlamentje.

Ez Lukács és Tisza érdeme. Nekünk fenn marad a magyar történelem lapjain. Az elismerés koszoruja illeti az őket támogató nemzeti munkapártot is. A „Baba“ parlamenttel most már nem törődik senki. Az ott elhangzó dörgedelmes üres frázisok, a pusztában elhangzó szavak.

Hazafiatlan eljárásukat tisztára nem moshatják. Velük komolyan már senki sem törődik. Az ellenzéki párt-frakciók feloszlása biztos. Megérdemelték a megsemmisülésüket.

POLITIKAI HIREK.

A képviselőház zárszámadó bizottsága tegnap előtt délután ülést tartott, melyen az 1907. évi zárszámadásokat tárgyalták. Megállapított, hogy a koalíció az államot tíz millió koronával károsította meg azáltal, hogy a bányatulajdonosok kaucziós szerződéseit feloldotta.

A külügyminiszteriumnak a prizrendi afférról közzétett nyugodt hangú jelentése azt mutatja, hogy a szerb konfliktusban a békés elintézés lehetősége lépett megint előtérbe. Erre vall az is, hogy Prohászka konzult nem hívták vissza, hanem továbbra is Prizrendben marad. A részleteket azért nem publikálják, hogy ezzel is megkönnyítsék a szerb kormány az elégtételadást. Diplomáciai uton az elégtételadást P a s i c s miniszterelnök könnyen meg is ígérhette, de katonai részről az elégtételadás leginkább a hadügyminisztertől: Putnik tábornoktól függ, aki pedig maga is egyik vezére a háborus szerb pártnak.

A német katonai körökben nagy aggodalmat keltenek az orosz katonai készülődések. A német vezérkar pontosan tudja, hogy tizenkét orosz hadtest van mozgósítva. Oroszországban a katonai párt, a mely a közvéleményt egyébkor édeskevésre becsüli, most szívesen hivatkozik rá, hogy a nép háborut akar. — Meg kell állapítani azt a tényt, hogy az orosz kormány minden igyekezetével a béke föntartásán fáradozik, de Sassanov külügyminiszter maga mondotta, mikor Londonban járt, hogy a pétervári kormány tehetetlen az izgatással szemben.

A koalíció külsőségei dolgában is lefelé halad a lejtőn. Hetekkel ezelőtt grandiózus, reprezentációs módon ment minden. Most már csak afféte markirozás van napirenden. Régebben kifogták a lelkesedők Justh Gyula kocsjából a lovakat, Károlyi Mihály gróf automobiljából a benzint. Ma pedig gyalog mennek az apostolok a kordon elé, megállanak és aztán odébb ódalognak. Ha a „nagy nemzeti érdeklődés“ ilyen arányban halad hátrafelé, még megérjük, hogy a szövetséges ellenzék a kordon előtti tiltakozásnál csupán lelkiileg lesz jelen.

A VILAG LEGJOBB



Az angol király szállítói.

Különlegesség:
„KINGDOM BLEND“
az angol királynak F íve
o'olok teájából.



U. K. TEA COMPANY
LONDON



A walesi herceg szállítói.

AZ „U. K.“ TEA
rendkívül kiadós és
illatos.

Főraktár: *Winkler János* és *Cirner József* urak üzletében.

A Nagyenyedi Szegény Tanulókat Segélyező Kör

folyó hó 15-én délután tartotta Török Bertalanné elnöklése alatt, a karácsonyi ruhakiosztással kapcsolatos rendes évi közgyűlést.

A közgyűlés iránt ez évben is igen nagy érdeklődés nyilvánult meg. A tetszés és lelkesedéssel fogadott elnöki megnyitó után következő titkári jelentést egész terjedelmében közöljük, miután az anyagában a szép sikerrel működő egyesületnek az évi tevékenységét mutatja be.

Gyűlés a ruhakiosztással nyert befejezést. A titkári jelentés a következő:

Igen tisztelt közgyűlés!

A „Nagyenyedi Szegény Tanulókat Segélyező Egyesület” az 1912. év elteltével 27 éves tevékenységre tekinthet vissza.

Minden egyes év munkássága mind csak nagyobb és nagyobb eredményeket mutat fel, minden évvel több és több gyermek s más serdülő növendéknek — kiket a véletlen súlyos anyagi körülmények közé sodort — nyújtotta segítő kezét.

A mai ruhakiosztás bizonyítani fogja, hogy az egyesület ez évvel is eleget tett hivatásának, annak vezetősége nem feledkezett meg a vállalt kötelességének teljesítéséről.

Hogy a jötekonysághoz szükséges anyagi fedezethez — a nagyközönségáldozatkészségét a lehetőségig igénybe véve — részben úgy juthasson hozzá az egyesületünk, hogy azért bizonyos szórakoztató rekompenciát nyújtson, programos mulatságokat rendezett, melyek a várt anyagi és erkölcsi sikert minden alkalommal meg is hozták.

Igy rendezett az idén is 2 tea-estélyt és a Prot. Nőegylettel karöltve igazi művészi színvonalon álló koncertet, mely utóbbinak rendezéséért Inczedy-Joksman Ödön vármegyei főjegyző urat ezuton is hála és köszönet illeti meg.

Mi sem bizonyítja jobban a közönség elismerését, mint az egyesek és egyes testületek által önként adott adományok, melyeket van szerencsém felsorolni.

Nagyenyedi kiségitő takarékpénztár 200 kor., Gazdasági Bank 50 kor., Bőjthe Kálmán 100 kor., özv. Lőte Lajosné 30 kor., Zeyk Danielné és Nagy Lajosné 20—20 kor., özv. Müller Mihályné, Albert Ivánné, Vincenti Lajos és neje 10—10 kor., özv. Krismanics Vilmosné, Zeyk Józsefné 8—8 kor., gróf Busseul Henrikné 5 kor., Bőjthe Zsigmondné, Jeney Elekné, özv. Fogarasi Beláné, dr. Mátyás Mihályné 4—4 kor. Ezen kívül számosan segítségünkre voltak ruhaadományokkal.

Azt hiszem, hogy az igen tisztelt közgyűlés minden egyes tagjának csak helyesléssel találkozom, ha az egyesület nevében ezen adományokért, ez uton is köszönetet nyilvánítok.

1912. évben folyó ügyeit az egyesület

7 választmányi és egy közgyűlésen rendezte.

Bár eltávozás folytán a tagok számában némi veszteség ért, mégis sikerült ugyanolyan arányban újabb tagokat megnyerni. A tagok száma jelenleg 250.

Ruhával elláttunk 93 fiút és 115 leányt, tehát összesen 208 növendéket 1765 korona értékben.

A fent elsoroltakból láthatja az igen tisztelt közgyűlés, hogy a nagyenyedi sz. t. kör mindent meg tett nemcsak hogy nemes hivatásának és céljának minél inkább megfeleljen, hanem hogy a közönség bizalmát és áldozatkészségét a jövőre is megnyerje, hogy a folyton szaporodó segélyért könyörgő kezeknek tényleg segélyt is nyújthasson, de egyuttal örömet, s néha boldogságot is szerezhessen.

Hogy azonban az egyesület ilyen virágzásnak örvend, az első sorban is az igen tisztelt elnökünknek köszönhető, ki az ő szeretetre méltó egyéniségével és fáradságot nem ismerő készségével — egyesületünk minden egyes tagját közös munkára buzdítva — minden lehetőet megtesz, csak hogy folytonosan növekedő eredményeket mutathassunk fel.

Kérem az igen tisztelt közgyűlést, jelenléteemet méltóztasson tudomásul venni.

HIREK.

— **Kinevezés.** Vármegyénk főispánja az ujonan szervezett várm. közp. irodáigazgatói állásra Altörjai Kiss Béla várm. közp. kiadót nevezte ki.

— **A Prot. Nőegylet** f. hó 15-én tartotta meg a havi vallásos összejövetelét a kollégium disztermében. Felolvasást tartott Révész Imre, a kolozsvári ref. theol. fakultás ifju tanára, a ki az első magyar reformátusról, Dévai Biró Mátyásról csodálatos szépen megirt jellemrajzot irt és olvasott fel kedves vonzó előadásban. Ugy látszik, hogy a lelkes fiatalember nagy szeszeregettel tanulmányozta Dévai életét és korszakára való nagy hatását; de látszott az is, hogy a maga egész mély vallásos érületét és ifju hevületét is belevitte a témájába és feldolgozásába. Valósággal egy korszaknak, a magyar reformáció kezdetének, kulturális vonatkozásának hatásos nemzeti és képe volt ez; vagy talán még inkább a református pap teremtő lelkének hatalma egy másik rokon lélek szíves és meleg hangulatával megirajzolva. Énekelt a tanítóképezde férfikara és a Prot. nőegylet vegyeskara; szavalt Kerekes Lenke megható közvetlenséggel adva elő Jakab Ödön „Az irtigalom” című költeményét; Jenői Huska szép zongorajátékkal, Vohlfart Lőrincz harmóriummal gyönyörködtette a hallgatóságot.

— **Anyakönyvi kinevezés.** Szász József, vármegyénk főispánja Könczei Györgyöt a magyarkapudi kerületbe, Sala

Lajost marosujvári teljeshatáskörű anyakönyvvezető helyettesekké kinevezte.

— **Ismeretterjesztő előadás.** Az iparos önképzőkör vasárnap délután fél 4 órakor a városház gyűléstermében ismeretterjesztő előadást tart. Felolvasás, szavalt, monolog és énekelőadás lesz. A belépés perselyes.

— **Uj kagylófaj.** Dr. Pávay Vajna Ferencz, kollégiumunk volt jeles növendéke, december 4-én tartotta előadását a Magyarhoni Földtanítársulatban a Pholadonya Böckh-ről. És előadása közben mutatott be egy új kövült kagylót, a mely a verdniki és kemenzei lajtamészkövekből került ki. Az első példány követ dr. Böckh Hugó m. kir. bányatanácsos gyűjtötte, a ki az erdélyi gáz kutatásokat is vezeti. Az új faj a legnagyobb az eddigi ismertek között s a legtüzesebb vizsgálatok után is egészen új fajnak bizonyult, s a mely egyetlen mással sem egyeztethető össze. Ezt az új kövült kagylófajt dr. Böckh Hugó főiskolai tanár főbányatanácsos tiszteletére nevezte el Pávay, a ki a tudományos és különösen a praktikus geologia terén első helyet foglal el a magyar geologusok között. A legszebb Pholadonya H. Böckhi, a melyet Pávay Ferencz gyűjtött a verdniki mészkőbányából. Pávay e hó 11-én is részt vett a Magyarhoni Földtani társulat ülésén, a hol az állami gáz kutatások körül szerzett megfigyeléseivel járult az erdélyi medence ismeretéhez. Ezek a tapasztalatok főleg arra vonatkoznak, hogy az állami gázkutatások a legjobb mederben haladnak, amit a fényes eredmények igazolnak a legjobban.

— **A Nagyenyedi Atlétikai Klub** f. hó 22-én rendkívüli közgyűlést tart a városház gyűléstermében, melyre az egyesület tagjai ez uton meghívottak.

— **A páholy.** Egy szellemesen megirt és kedvesen megjátszott bohózatnak a címe ez, melyet a helybeli ref. Egyház templomfűtési alapja javára adtak elő derék műkedvelőink f. hó 14 és 18. este a régi városház nagytermében. A közönség élénk érdeklődéssel várta és igazi jókedvvel élvezte a darab előadását. A szereplők nagy ambícióval és sikeresen játszották szerepüket; s a legkevesebb, a mit velük s a darab rendezőivel szemben közönségünk megtehet: az elismerés és hála azért a kedves estéért, melyet nekünk szereztek.

— **Meghívó.** A községi óvodában folyó hó 21-én, azaz szombaton délután fél 3 órakor karácsonyi ünnepélyvel kapcsolatosan tartandó menhelyi gyermekek kabát kiosztására a szülőket és érdeklődőket tisztelettel meghívja Sassné Vadady Etelka városi óvónő.

* **A Zoltán-féle csukomájolaj** azért örvend oly nagy elterjedésnek, mert tápereje igen nagy s a gyermekek valamint felnőttek szívesen veszik be. Páratlan szer a gyermekbetegségek megelőzésére, mert a gyermekek erejét és ellentálló képességét növeli. Üvege 2 korona Zoltán B. gyógyszerárban Budapesten és a gyógyszerárakban.

Minden pénteken friss dunai hal,
és szepességi virsli, mindennap
friss szebeni virsli, prágai so-
dar és csemegekülönlegességek
kaphatók:

GIRNER J. JÓZSEF
kereskedésében
NAGYENYED.

312 10—

Telefon 53 sz.

Főtér.

— **A szőlőbirtokosok figyelmébe!** Szőlősgazda olvasson szőlészeti naptárt! Megjelent a „Szőlészeti és Borászati Lap Naptára” a jövő 1913-ik évre, teljesen új, tárgyilagos, hasznos tartalommal. Főbb rovatai: A naptár és havi jegyzéklapokon kívül Havi teendők a szőlőben és a pinczében. Szőlészet. Borászat. Különböző. Hasznos tudnivalók. Természetes életmód. Állatvédelem. Szórakoztató. Vásári jegyzék stb. Ára egy korona. — Szőlősgazdánk különös figyelmébe ajánljuk. Az egy korona előleges beküldése után bérmentve küldik, vagy egy korona 25 fillérért ajánlottan. A Naptár szerzője, kinek az meg is rendelhető: Maurer János, Kecskemét.

— **Karácsony-köszöntés.** Mamar alig van másról szó a gyermekszobákban, mint a karácsonyról, de a szülőknek is mint oszák a nagy ünnep gondjaiban fő a fejük. Előbe harangoz a karácsonynak Sebők Zsigmond és Benedek Elek képes gyermek-lapja, a Jó Pajtás is: Benedek Elek közönségi szép verssel a nagy ünnepeket a lap élén, benn a lapban pedig köszöntőket találni nem csak karácsonyra, hanem újévre is, melyeket könnyen megtanulhat és elszavalhat a kis gyerek. A szám többi közleményei: P. Ábrahám Ernő elbeszélése, Dörmögő Dömötör utazása Királyhágón túl Sebők Zsigmondtól, Gyula bácsi ozikke az imádkozó bogárról, Endrődi Béla tréfás verses krampusz-története, saját rajzaival, Garay Ákos rajza, Könyves bácsi ozikke új könyvekről, Zaiga bácsi kedves mókája, Szemere György regénye. A Kis Krónika rovat aktualitásai, a rejtvények, szerkesztői izenetek egészítik ki a szám gazdag tartalmát.

A Jó Pajtás-t a Franklin-társulat adja ki; előfizetési ára negyedévre 2 korona 50 fillér, fél évre 5 korona, egész évre 10 korona. Egyes szám ára 20 fillér. Előfizetéseket elfogad és mutatványszámokat küld a „Jó Pajtás” kiadóhivatala Budapest IV., Egyetem-utca 4.

— **A Világkönyvtár karácsonya.** Valóságos meglepetés és — nemcsak képletesen — ajándék Carlyle nagy munkája: A Francia Forradalom Története, melyet a Világkönyvtár karácsonyra nyújt olvasóinak. Ez a munka, mely a Baráth-fele klasszikus fordításban a mi irodalmunknak is ékessége, évek óta csak a köztudatban élt, mint valami testetlen, hozzá nem férhető mesebeli kincs, egy holt kincs — mert régen elfogyott és csodálatos módon nem akadt kiadó, aki új életre keltse és a magyar közönség legtágabb rétegeibe vigye a legszebb könyvet, melyet a francia forradalomról írtak. Nem frazisz tehát, ha azt mondjuk, hogy a Világkönyvtár nagy meglepetést szerzett a magyar közönségnek, amidőn Carlyle művét kiadta és ajándéknak volna nevezhető ez a tény magában is, ha nem szabták volna meg a munka — 1488 oldalt felölő — vászonba kötött, előkelően kiállított 3 vaskos kötetének árát 5 korona 70 fillérben — ami az olcsóságnak olyan rekordja, mit se a hazai, se a külföldi könyvpiac felmutatni nem tud. Tehát van olcsó magyar könyv, és hozzá még olyan, mely a legideálisabb értelemben könyv: a lelki és szellemi gyönyörűségnek és gyarapodásnak gazdag forrása. Mert hiszen Carlyle nagy munkája a művészi történelemírás legnagyobb alkotása, melyben lélegzetelállító gyorsasággal, Carlyle roppant erejű stílusának a dübörgésével perengnek le sorra a nagy dráma nagy jelenetei. És — egy óriás gyurja itt óriások szobrait: plasztikusan élve és szenvedélytel telten állanak előttünk a francia forradalom nagy alakjai. Megrázó erejű és lebéklyózó érdekességű könyv ez, az olvasásnak legfőbb élvezeteitől fosztja meg magát az, aki el nem olvassa.

NÉVJEGYEKET

és újévi kártyákat
litografiai,
könyvnyomdai,
dombornyomatu
és autogramm
kivitelben jutányo-
san készít a

**Nagyenyedi
Papírárugyár**

A meg-
rendelések

r.-t.

Földes Ede könyvkereskedése
utján eszközölhetők.

Bérbeadó 25 kat. hold I-ső osztályu szántó.

Értekezhetni Szentkirály-utca 34.
szám alatt. 367 1—1

Felhívás ajánlattételre.

Nagyenyed r. t. város közönsége tulajdonát képező „Nemzeti-szálló“-t a városi mérnöki hivatalban közszemlére kitett tervek szerint átalakíttatja. Az átalakítási munkálatok megkezdése, illetve keresztülvitele előtt biztosítani kívánja a kávéház, étterem, vendégszobák és vendéglői lakás bérletét. Felhívtnak tehát azok, ki a szálloda ezen részeit 10 évre bérbevenni hajlandók, hogy ajánlataikat, a megajánlott évi bér 10 %-át kitevő bánatpénzzel (készpénz vagy óvadék-képes értékpapír) felszerelve 1913 évi január hó 20. napjáig alulírott városi tanácshoz adják be.

A készpénzben betett bánatpénz után a városi pénztár kamatot nem fizet. A kinek bérleti ajánlata elfogadtatik, annak a kávéház, étterem és vendégszobák építésére irányuló kívánságai lehetőleg figyelembe vétetnek.

A kötendő bérleti szerződés feltételei a gazdasági tanácsosnál tudhatók meg.

Városi tanács.

Nagyenyeden, 1912 december hó 11-én.
366 1—2 Sándor Jenő, polgármester.

Elismert legjobb gyártmányok

Lingner György
nagyenyedi szövőgyarából

előírt gyári áron kaphatók:

a gyári raktárban Szentkirály utca 106. sz.,
Ifj. Mészáros János és Társánál Főter
és a Fogasztást szövetkezetben

1056—191. végh. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a megyesi kir. járásbírósnak 1911. évi Sp. III. 50/3. számú végzése következtében dr. Fenichel Jenő ügyvéd által képviselt Samu Jakab javára 266 kor. 66 f. s jár. erejéig 1912. évi június hó 12-én fogatosított kielégítési végrehajtás utján le- és felül foglalt és 700 koronára becsült következő ingóságok, u. m. 2 ökor nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. járásbírósnak 1912-ik évi V. 455/5. számú végzése folytán 266 K 66 f. tőkekövetelés, ennek 1911. évi április hó 21. napjától járó 5% kamatai, 1/3% váltódíj és eddig összesen bíróság már megállapított költségek erejéig, Magyar-bevezében az előjárásghazánál leendő megtartására 1912 évi december hó 24-ik napjának délelőtt 11 órája határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz 107. és 108 §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőknek, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felül foglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Nagyenyed, 1912. évi november hó 29. napján.

Gajzágó Simon,
kir. bír. végrehajtó.

365 1—1

Megjelent

a Nagyenyedi Közhazsnu
Lőcsey Sp. Lajos-féle

NAPTÁR

52-ik évfolyama az 1913-ik
esztendőre. — Sok hasznos
olvasmányt és tudnivalót
tartalmaz és jó vásármu-
tató.

30

fillérért kapható Földes Ede, Cirner
József kereskedésében.

MŰTRÁGYÁT (16% kálimsuperphosphat)
állandóan aktáron tart **WINKLER JÁNOS, Nagyenyeden.**

TISZTÁN

és világosan úgy kérje és fogadja el, ha szappant vesz, hogy

KOLOZSVÁRI
(HEINRICH-féle)

Glycerin szappan
Tojás „
175 10— Mandula „
Márvány „

A kolozsvári gyógyszappan-gyár azért lett világhírű, mert a legdrágább és teljesen ártalmatlan anyagból készíti szappanait.



Cserépkályhákat és takaréktűzhelyeket

hazai valamint külföldi gyártmányukat gyorsan és pontosan elkészítik megrendelés szerint. Átrakásokat, javításokat és e szakmába vágó munkákat elvállalok jutányos árak mellett.

A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kéri tisztelettel

ifj. Biró János, kályhás

243 19— Nagyenyed, Tóth-u. 63 szám



A „Nagysebeni Általános Takarékpénztár“

földbirtokra és szilárd anyagból épült bér- és lakházakra előnyös feltételek mellett a tőketörlesztést és a kamatokat magukban foglaló félévi egyenlő részletekben visszafizetendő

törlesztéses kölcsönöket

1000 koronán felüli összegekben 10—50 évi időtartamra nyújt. Alsó Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények Lingner György ur által nyújthatók be.

Bővebb felvilágosításokkal szolgál:

LINGNER GYÖRGY Nagyenyed. Telefon 15.

255

NAGYENYED - re forduljon minden érdeklődő
ki sulyt fektet elsőrendű fajtisze anyagra

Alsófehér m. Gyümölcsfacsemeték
sápanyfák, díszserjek, tülevelűek, kerítésnövények, boggyógyümölcsűek stb.

Szőlőoltványok elsőrendű áru
európai és amerikai sima és gyökeres vesszők.
(Oktató díszérjegyzék kérésre ingyen)

FISCHER és Társai
faiskolák és szőlőoltványtelepek

Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár R.-T.

Az Osztrák-Magyar Bank mellékhelye.

Részvénytőke 600.000 korona.	<i>Előnyös kölcsönt</i> ad betáblázásra, megfelelő kezességre, értékpapírokra, sorsjegyekre, jöhitelű pénzüntézetek részvényeire. <i>Vásárol</i> és elad értékpapírokat. <i>Letétbe</i> elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés őrzési díj mellett. <i>Idegen</i> kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál. <i>Váltókat</i> az összeg nagysága szerint legelőnyösebb feltételek mellett számíthat le. <i>Állandó betétet</i> a legkedvezőbb kamattalás mellett fogad el.	Tartalékalap 400.000 korona.
Az intézet hivatalos órái hétköznapokon: délelőtt 9—12 óráig, délután 3—4 óráig.		Üzletfeleink részére telefon bevezetve 14. szám alatt.

Kitűnő minőségű és legmagasabb szilárdságu Portland-Cementet ajánl olcsó áron a

PORTLAND-CEMENT-gyár Kugler és Társai

Brassóban.

Itt helyben kapható Klemm Pál cégnél Szentkirály-utca 128.

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papírárnyag Reszvénytársaság könyvnyomdájában Nagyenyeden.